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Bevezetés 

A Napóleon-ház Győr belvárosának műemléki jelentőségű területén meghatározó pozícióban, 

a Bécsi kapu tér közelében áll. Története során Győr életében fontos szerepet játszó 

tulajdonosai voltak (Esterházyak, kalocsai érsek, Bezerédyek). A 17. századi eredetű ház a 

sok átalakítás ellenére még mindig kiemelkedő értéke Győrnek, valamint történelmi 

eseményhez is kötődik (kismegyeri csata, Bonaparte Napóleon itt tartózkodása), amely 

további jelentőséget kölcsönöz az épületnek.  

A Napóleon-ház első emeletén a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum jelenleg 

szünetelő időszaki kiállítótere és a Győri Grafikai Műhely műhelytere található. Az épület 

három szintje közül, a földszint és a második emelet, valamint a pince is üresen áll. E 

nagyméretű terekben a kulturális, valamint e funkcióhoz kötődő raktározási lehetőségek 

kibővítése volna a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum vezetésének is célja. Ezen 

elképzelés nyomán született dolgozatunk, azzal a céllal, hogy bemutassa az épületben jelenleg 

is működő kulturális funkciók kibővítésének lehetőségét, amely elgondolás jól illeszkedik 

Győr kulturális stratégiájához is. A dolgozatban számba vesszük az épület építéstörténetét, 

amely hasznos alap az esetleges jövőben születendő terveknek, röviden bemutatjuk az eddig 

elkészült, de nem megvalósult építészeti terveket, valamint az épület felújításában bízva egy 

olyan lehetséges koncepciót vázolunk fel, amely alkalmazkodik a nemzetközi tendenciákhoz 

és kiindulópontja lehet a ház jövőjéről szóló további kommunikációnak és tervek 

születésének. 

A ház 1963 óta működik kiállítótérként, és mint a Rómer Flóris Művészeti és Történeti 

Múzeum egyik épülete számtalan kiállításnak, közművelődési és múzeumpedagógiai 

programnak volt helyszíne egyben a Grafikai Műhely műhelytere is, így Győrben a kultúra 

területén dolgozó, alkotó vagy e programokat látogató emberek mindennapi emlékei kötődnek 

az épülethez. A környezetpszichológiai kutatásokból már ismert, hogy az ember érzelmileg is 

viszonyulhat bizonyos helyekhez, környezethez (Fogarasi–Dúll 2021: 13). Mindez a 

műemléki értékein (művészeti, történeti, építészeti) túl értéket kölcsönözhet az épületnek. A 

műemléki szempontú felújítást megelőzően kommunikáció kezdeményezendő a társadalom és 

a műemléki szakma között, úgy, mint például szakmai megbeszélések és érdemi tájékoztatás 

(Fogarasi–Dúll 2021: 16). Már több terv is született a Napóleon-ház kulturális funkcióinak 

kibővítésére. A Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum vezetésének jelenleg is az a 

célja, hogy a ház megőrizhesse Győr kulturális életében betöltött szerepét és méltó helyszíne 

lehessen az alkotó munkának, a tárlatoknak és az ezekhez kapcsolódó programoknak. 
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1. A Napóleon-ház rövid története és jelenlegi használata 

1.1. Az épület 

A Napóleon-ház zárt sorú beépítésbe illeszkedik a Király utcában, a házak szorosan egymás 

mellett állnak. Az épület négyszintes: pince, földszint, első és második emelet kialakítású. A 

palota főszárnya és mellékszárnyai „U” alakot formálnak a telken egy belső udvart körülvéve, 

amelynek nagy része jelenleg beépített a földszint szintjén. Az épületnek összesen öt 

homlokzata van, ezekről lesz most röviden szó. 

Az épület északi főhomlokzata a Király utcai homlokzat. A főhomlokzat 10 tengelyes, 

amely 3+2+2+3 osztást követ, az emeletek szintjén. A földszint szintjén nem szimmetrikus a 

homlokzat. A ház főhomlokzatán az első emelet a főszint, ez került kiemelésre, itt az ablakok 

nagyobbak, és díszesebbek is, mint a második emeleten vagy a földszinten. Míg a földszint 

erőteljesen vízszintes tagolású. Ezt a hatást erősíti a szintet lezáró övpárkány is. Az első és a 

második emelet tagolása függőleges, a két szint vakolatarchitektúrával összefogott. A 

homlokzat érdekessége, hogy a második emeleti ablakok felett is különbözőek a 

vakolatdíszek, és az első (fő) emeleti ablakok hangsúlyos szemöldökpárkányainak és 

könyöklőpárkányaik alatti kötényeinek díszítése is egyedi. 

Az épület másik nagyméretű homlokzata a déli oldalon, a Szabadsajtó utca felől látható. 

Ez a homlokzat köti össze az épület „U” alaprajzának a keleti és nyugati szárait egy 

emeletmagas fallal, ami az épület zártságát a déli oldalról biztosítja. A déli homlokzat díszítés 

nélküli és nem szimmetrikus. Ez a homlokzat mielőbbi felújításra vár.  

A további három homlokzat az épület hátsó részének a belső udvarra néző rövid 

homlokzatait jelenti, melyek az utcáról nem láthatóak (nyugati, keleti és déli udvari 

homlokzatok). 

 

1.2. A Napóleon-ház története 

A ház az 1617-es telekkönyv leírásában szerepel. A telekkönyv adatainak felvételekor 1617-

ben Pallér Jeromos volt a ház tulajdonosa, de ugyanitt olvasható a ház korábbi 

tulajdonosainak névsora is. A telekkönyvben Villányi Szaniszló fordításában az áll, hogy az 

épület „Pallér Jeromos, Prainer várkormányzó titkárának háza, ki azt Schiller Antal, 

vadászmestertől (Landjägermeister, Amtsverwalter), ez pedig nemes Eitzing Erazmus, azelőtt 

győri kapitánytól vette. Eitzing e házat ajándékul kapta az osztrák tartományi rendektől, kik 

azt Mayer Illés, az élelmezési ügyek kezelőjétől vették, ki a ház építtetőjének Tiring (Düring) 

kapitány árváinak gyámja volt” (Villányi 1882: 139). 

Az 1703. évi telekkönyv adataiból az derül ki, hogy ekkor már két tulajdonos három 

háza állt a telken, tehát a 17. század folyamán két új épületet emeltek. A két ház gróf 

Esterházy Ferenc tulajdonában volt. A telek keleti felét Széchényi Pál kalocsai érsek bírta egy 

emeletes udvarral ellátott házzal (Jenei–Koppány 1964: 71). Villányi Szaniszló 1882-ben a 

győri telekkönyveket feldolgozta és gépelt formában kiadva könnyen olvashatóvá tette. E 

fordításából ismert részletes telekkönyvi leírásoknak köszönhetően a pontos helyiségek is 

azonosíthatóak, így az 1703-as telekkönyv a történeti kutatáshoz is nagy segítség, mivel 

részletes ingatlanméreteket és helyiséglistát is közöl az egyes épületekhez azon túl, hogy 

megnevezi a tulajdonost.  

E korai telekkönyvek adatait használta fel Borbíró Virgil és Valló István Győr 

városépítés története című művében Győr városának rekonstruált helyszínrajzának 

elkészítéséhez, amelyen szemléletesen láthatóak a korabeli telekviszonyok. E térképeken 

feltüntették a Napóleon-házra vonatkozó adatokat is (Borbíró–Valló 1956: I., II. számú 

mellékletek). 

1767-ben az épületet a győri bíró, Polgár József vásárolta meg, és valószínűleg ebben az 

időben történt meg a három ház egybeépítése, amikor a lakóház elnyerhette a ma is látható 

kétemeletes formáját.  
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1808-ban Bezerédy Ignác Győr megye első alispánja és udvari tanácsos vette meg, az ő 

házába érkezett a francia háborúk idején Eugéne Beauharnais herceg, Olaszország alkirálya. 

A Napóleon-ház nevét onnan kapta, hogy a Győr mellett zajlott kismegyeri csata (1809. 

június 14.) után 1809. augusztus 31-én valószínűleg itt töltött egy éjszakát Bonaparte 

Napóleon francia császár (Borbíró–Valló 1956: 184).  

A 18. század utolsó harmadából származó kapuzatot az 1890-es években lebontották és 

ekkor feltehetőleg a ház földszintjét is átalakították (Nagy 1984: 4). 

1941-ben dr. Kraus Mór szükségóvóhely kialakítását kérvényezte. Az óvóhely 1944-re 

biztosan elkészült, erről az óvóhelyet hirdető újságcikk tanúskodik a Dunántúli Hírlapban a 

Hirdetés az újabb nyilvános óvóhelyekről című 1944-es július 29-i cikkben (Dunántúli Hírlap 

1944: 4). 

Az épületben 1957–58-ban, 1962-ben és 1976-ben végzett átalakításokról részletes 

dokumentáció áll rendelkezésre. Az épületet érintő műemlékvédelmi feladatok kapcsán 1957–

58-ban a homlokzatot a nem restaurálható eredeti kapuzat kivételével Koppány Tibor tervei 

szerint állították helyre (Jenei–Koppány 1964: 71). 1984-ben egységes felmérés készült a 

házról, ez a ház történetének legteljesebb állapotban megmaradt részletes dokumentációja. 

1995-ben homlokzat felújítás történt. 1994-ben a „Napóleon Galéria”, 1998-ban pedig a 

Táblabíróság számára készült hasznosítási terv a palotáról. 

Az 1962 évi átalakítási munkálatokat követően 1963 óta az első emeletén a Rómer 

Flóris Művészeti és Történeti Múzeum (korábban Xántus János Múzeum) kiállítótere 

helyezkedik el (Jenei–Koppány 1964: 74). A múzeum e kiállítóterének létrehozása az 1950-es 

évek széles körű közgyűjteményi fejlesztéseinek része volt. Ekkor építették be teljesen a 

földszinti udvart is (Bödök 1984: 8). Az első emeleti kiállítótér használata jelenleg szünetel, 

azonban a Győri Grafikai Műhely műhelytere működik, amelyben az alkotó munka mellett 

oktatás is folyik, itt tanulnak a Győri Tánc-és Képzőművészeti Általános Iskola, 

Szakgimnázium Technikum és Kollégium tanulói, valamint a Győri Széchenyi István 

Egyetem Művészeti Kar Design Tanszékének hallgatói is. 

 

2. A Napóleon-házra vonatkozó, már elkészült, de nem megvalósult építészeti tervek, 

koncepciók 

1994-ben építési engedélyezési terv készült a „Napóleon Galériához” (Nemes–Foltányi 1998: 

1). E tervek alapján az épület minden szintjére kiállítótereket terveztek. A pinceszinten a 

kiállítótér mellett raktárak kaptak volna helyet, a földszinten szintén raktárak és közösségi 

helyiségek: kávézó, tálaló, előcsarnok és kiállítási tér került volna kialakításra. A palota első 

emeletén az eredeti történeti terek elrendezését követve kiállítóterek helyezkedtek volna el, a 

második emelet térelosztásban és funkcióban is ezt a szintet követi. Ezen a szinten 

visszaállították volna a történeti tér folyosóját, így a helyiségek megközelítése nem az utólag 

kialakított függőfolyosóról történt volna, hanem a történeti előtérből. E tervek alapján a palota 

tetőtér beépítést kapott volna, itt restaurátor műhelyt, raktárt és kiállítás rendezést előkészítő 

helyiségeket terveztek. 

1995-ben a Király utca 4. alatt található műemléképületre vonatkozóan homlokzat 

felújítás építési engedélyezési terv készült. Az 1994-ben tervezett az egész épületet átfogó 

felújítás elmaradt, így csak a homlokzat megújítása valósult meg. Ez a felújítás a 

tetőszerkezetet nem érintette, de az emeleti profilozott kőkereteket megtisztították, a 

kőlábazatot kijavították, kiegészítették, cserére azonban sehol nem került sor. A vakolt 

felületeket javították és színes meszeléssel látták el (Foltányi 1995: 1). 

1998-ban elkészült Nemes József statikus tervező és Foltányi Miklós építész, tervező 

tervei alapján a Táblabíróság célú hasznosítási javaslatterv, amely később nem valósult meg. 

A meg nem valósult tervet a HUNGARO-ASTRO PLAN készítette (Nemes–Foltányi 1998).  
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2007-ben a Kisalföld napilapban megjelent Hancz Gábor írása, melyben beszámolt 

arról, hogy a győri önkormányzat 550 millió forintra pályázott a Norvég Alaphoz, hogy 

felújíthassák a Napóleon-házat. Az elképzelés azt célozta meg, hogy az épületet újra vonják 

be Győr kulturális életbe, azaz modern művészeti és kulturális központot hozzanak itt létre. A 

terv szerint kiállítóteret és konferenciák megtartására alkalmas helyiségeket szerettek volna 

kialakítani, információs iroda, valamint bolt is helyet kapott volna az épületben (Hancz 2007: 

6). 

2015-ben a Kisalföld egy kis rovata Nincs napirenden a ház renoválása (Kisalföld 

LXX./241. 2015. október 14: 6) címmel megjegyezte, hogy a ház állapota romos, funkciója 

nem végleges, keresik a hosszú távú hasznosításra való lehetőséget. Az épület egyre romló 

állapotú, amelynek csak az első emeletén működik a múzeumi képtár. 

 

3. A Napóleon-ház jövője 

3.1. Kutatási feladatok 

Esetleges felújítás esetén az épületben egységes statikai, épületdiagnosztikai és 

faanyagvédelmi szakértői állapotfelmérést, valamint az épület építési előzményeinek pontos 

meghatározásához kutatásokat, feltárásokat kell végezni. A diagnosztikai vizsgálatok a 

falazatok só-, és nedvességtartalmának pontos meghatározását szolgálják. A statikai 

vizsgálattal az épület teherbírása, állékonysága jellemezhető, míg a faanyagvédelmi szakértői 

véleményre az épület fedélszerkezetének, tetőzetének és faanyagú nyílászáróinak kémiai, 

biológiai eredetű károsodásainak megismerése céljából van szükség. Javasolt kő-, fém-, festő- 

és farestaurátorok bevonása a felújítási munkálatok megkezdése előtt. Ez azért szükséges, 

hogy az egyes értékes épületszerkezeti és díszítő elemek (kőkeretek, fa nyílászárók és 

vasalataik) felújítási tervei a lehető legpontosabbak legyenek, valamint, hogy a korai 

falfestések nyomai még a tervezett átalakítás előtt megismerhetőek legyenek, mert ahol 

értékes díszítőfestés van egy felületen, ott nem lehetséges új ajtó, ablak nyitása, azonban a 

díszítőfestés bemutatásával a meglevő terek értéke növelhető. Azt pedig már a tervezés 

folyamán szükséges tudni, hogy hol van vagy hol nincs díszítőfestés a falakon.  Régészeti 

feltárás még nem volt az épület területén, erre a döngölt föld talajú belső pincében lenne 

lehetőség, valamint a földszint azon részein, ahol nincs alápincézve az épület. A légópince 

talaja betonozott, így ott a feltárás csak a beton feltörése esetén lehetséges. 

 

3.2. Egy örökségalapú fejlesztés lehetősége 

Európában jelentős mennyiségű olyan történeti város létezik, amelynek gazdag története van, 

ezek egyike Győr. Az egyes települések évszázadokon átívelő fejlődését minden esetben 

meghatározta a hely, az ott élő népek kultúrája, a település történelmi és földrajzi adottságai. 

Magyarországon a kulturális örökség védelméről intézményi keretek között a 19. század 

második felétől beszélhetünk, ennek egyik első szabályozási keretét az 1881 évi XXXIX. 

törvénycikk fogalmazta meg (Román–Fejérdi 2011: 481). Az elmúlt másfél évszázad során az 

épített örökségért felelős intézményrendszer és jogszabályi háttér hazánkban folyamatosan 

változott (Fekete 2004: 371–382), ami az elmúlt 10–15 évben drámaian felgyorsult. Ennek 

eredménye, hogy míg Európában kulturális örökségért felelős minisztériumok és országos 

hatáskörű szervek léteznek, Magyarországon ez 2012-ben megszűnt. A Kulturális 

Örökségvédelmi Hivatal feldarabolásával a korábbi egységes szakmai irányítás és 

tudományos háttér eltűnt, a városok épített örökségének fejlesztésére már nem állt 

rendelkezésre olyan tudásbázis, amely ezt az egységes szakmai szempontrendszert képviselte 

volna. A megyékre tagolt hatósági ügyintézés mögött nincs országosan egységes szakmai 

háttér. Ezt pótlandó, egy-egy fejlesztésnél a tervezést megelőzően jogszabályi 

kötelezettségként különböző szakvélemények beszerzése kötelező. A szakvéleményeket 

műemlék esetén csak szakértő jogosultsággal bíró szakemberek készíthetik. Ez a szakértői 



A múltból táplálkozó jövő – hagyomány és fejlődés 
XXV. Apáczai-napok Tudományos Konferencia tanulmánykötete 

 

115 

 

névjegyzék (ami elérhető a Miniszterelnökség Örökségvédelmi Ügyekért Felelős Helyettes 

Államtitkárságának honlapján), illetve maguk a szakértők biztosíthatják azt a szakmai 

hátteret, amely az országos hivatal esetében még jelen volt. 

Ezért egy műemlék, illetve történeti korú épületörökség-alapú fejlesztése minden 

esetben kutatásokkal kezdődik. Kizárólag a kutatás eredményeinek figyelembevételével 

kezdődhet meg a fejlesztéshez szükséges esetleges új funkciók megtervezése, mert a tervezés 

hitelessége a kutatások eredményeinek figyelembevételén, és felhasználásán múlik. Az 

örökségalapú-fejlesztés lényege, hogy a régi (akár jogilag védett műemlék, akár nem, de 

történeti korú) épületnek az értékeit figyelembe véve, azokat tiszteletben tartva történjen a 

tervezés, kivitelezés, hasznosítás, azaz a fejlesztés maga.  

 

3.2.1. Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum  

Az intézmény küldetése a közösségteremtés és fejlesztés jegyében a fiatal korosztály 

bevonása a kulturális életbe, kreativitásuk támogatása, tehetségük bemutatása. Az 

értékteremtés és hagyományőrzés fontosságára koncentrálva a múzeum kiemelten koncentrál 

a műemléképületeinek gondozására, várostopográfiai program szervezésére valamint 

nemzetközi jelentőségű időszaki kiállítások, művésztelepek megvalósítására. Továbbá 

jelentős programpont az ismeretátadás, amelynek során a múzeum nagy hangsúlyt fektet a 

különböző generációs igények összehangolására illetve a művészetoktatás fontosságát is 

szorgalmazza (Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum középtávú stratégiája 2015-

2020: 36). 

 

3.2.2. A Napóleon-ház Győr kulturális stratégiájában 

A Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum kortárs kultúrát támogató működése a 

fenntartó Győr Megyei Jogú Város önkormányzatának 2018–2023 közötti Kulturális 

Stratégiájában foglaltak alapján az alábbi főbb feladatok köré szerveződik: stratégiai 

fejlesztési irány továbbá a kortárs képzőművészeti workshopok, mesterkurzusok rendszerének 

kialakítása, a lehetőségek függvényében képzőművészeti rezidensprogram indítása fiatal hazai 

és külföldi alkotók meghívásával. Mindezek megvalósításához kiváló alap a Győri 

Művésztelep – immáron 50 éves – gyakorlata és tapasztalata.  

A győri Napóleon-ház épülete fontos helyszíne a Győrben 50 éve létező Nemzetközi 

Művésztelepnek és közel 40 éve kínál lehetőséget az önkormányzat a kortárs 

grafikusművészeknek, hogy a kiemelkedő technikai felszereltséggel rendelkező grafikai 

műhelyben a mély, a magas és a sík nyomás technikáit alkalmazzák. Ennek a 

kezdeményezésnek a révén válhatott a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum 

fenntartásában üzemelő grafikai műhely szabadon látogatható közösségi műteremmé, 

valamint képzőművészeti szakgimnáziumi és egyetemi gyakorlati helyszínné. A hosszú távú 

tervek szerint felújításra kerülő Napóleon-házban már említett (grafikai műhely és kiállítótér) 

lehetőségeken túl az eredeti funkció a második emelet magasságában stúdiólakásokkal 

válhatna teljessé. E kezdeményezés azért lenne különösen fontos, mert a nyári hónapokon túl 

egész évben lehetőséget kínálna különböző nemzetközi rezidens programok működtetésére.  

A nemzetközi rezidens program mellett, a tervezett fejlesztések között kortárs gyűjtői 

konferencia és kiállítás megrendezése is szerepel a tervekben. E programok aktivizálhatják a 

győri gazdaság és a Győrben alkotó művészek kapcsolatát, így generálva gyűjtői 

folyamatokat is. Ez a fejlesztés a kortárs alkotóművészet iránt érdeklődő közeget teremthet, 

így akár e témában konferenciák szervezésére is igény lehet (Győr 2023 Európa Kulturális 

Főváros Pályázat, 2019.55).  

A Napóleon-ház mint a művészeti rezidens program bázis épülete az alábbi funkciók 

szerint felosztva szolgálná a kortárs képzőművészet oktatását és bemutatását. Az épület 

pinceszintjére installációs és anyagraktárt terveznének, míg a földszinten kaphatna helyet 
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statikai és egyéb funkcionális meggondolásból a Grafikai Műhely rész. A műhelyrészben a 

különböző grafikai technikák alapján a tér kabinetekre osztódna: az egyes egységekben a sík a 

magas és mélynyomású technikák grafikai gépei és munkaasztalok, savazó kád, megfelelő 

teherbírású litográfiai kőtároló szekrények kapnának helyet. Külön helyiségben a tűzvédelmi 

szempontok figyelembevételével, egy megfelelően szellőző térben, festékfőzésre alkalmas 

területet alakítanának ki, valamint az elsősegélynyújtó helyiséget is e szintre terveznék.  

Az első emeleten a kortárs képzőművészet bemutatására, megfelelő világítási 

rendszerrel ellátott kiállítótér kerülne kialakításra. A kiállítótér multifunkcionális térként 

működne, amely kiállítások, előadások és szakmai bemutatók megrendezése mellet a nyári 

művésztelep idején a megnövekedett igények miatt festészeti és egyéb művészeti alkotásra is 

alkalmas műterem funkciót is betöltene. Az első emeleten lévő belső udvar is hasznosításra 

kerülne, azáltal, hogy a jelenlegi szeriográfiai stúdió két helyisége a megfelelő biztonsági 

intézkedések mellett alkalmi vendéglátás berendezésére megfelelő helyként funkcionálhatna, 

ezekben az esetekben a terasz vendéglátóhelyként, pihenőteraszként válna használhatóvá. 

A második emeleten lévő lakások átalakításra kerülnének, mint stúdiólakások, amelyek 

a művésztelep idején a megbízott művészek lakóhelyei lehetnének, lakásonként önálló 

vizesblokkokkal, kiskonyhával, alvóhelyiséggel, és alkotóhelyiséggel felszerelve. Ezek a 

lakások a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum rendezvényei kapcsán alkalmanként 

felmerülő vendégszoba igényt is megoldhatnák. 

A tetőtérben az udvari déli homlokzaton nyitott tetőablakok segítségével az épületben 

működő funkciókat kiegészítő irodahelyiségek is kaphatnának helyet. 

A Napóleon-ház fejlesztése több szempontból fontos a Rómer Flóris Művészeti és 

Történeti Múzeum számára. Egyrészről a művésztelep és a különböző workshopok számára 

megoldaná a műhely és a felmerülő szállásigényt, amelyet most más módon kénytelen 

megoldani a múzeum. Ezáltal a ház anyagilag is tehermentesítené a múzeumot, így a múzeum 

olcsóbb fenntartással nemzetközi szinten is igényes szolgáltatásokat tudna nyújtani e 

területen. A másik szempont az, hogy a Győrben működő Győri Tánc-és Képzőművészeti 

Általános Iskola, Szakgimnázium Technikum és Kollégium, valamint a Széchenyi Egyetem 

Művészeti Karának oktatási igényeit kielégítően tudná ellátni. A fejlesztésre kerülő 

műhelyben a győri művészek továbbra is alkothatnának, így segítve a győri kortárs 

képzőművészet érvényesülését. A Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum kurzusok 

szervezését is tervezi, amelyekből bevétel is származhatna a múzeum számára, így az 

önkormányzati fenntartás és a pályázati források mellett ez a jövedelem kiegészítené az épület 

fenntartási, működési költségeit. 

A Napóleon-házat a múzeum vezetése egy olyan képzőművészeti központként képzeli 

el, ahol helyi és nemzetközi szinten a kortárs képzőművészet iránt érdeklődők is megtalálják a 

lehetőségeiket. Ez az elképzelés kiegészülne szakmai és ismeretterjesztő programokkal és 

kurzusokkal, úgy mint például az esti órákban, munkaidő után felnőtteknek szóló 

képzőművészeti képzések. Ezáltal akár akkreditált képzési helyszínné is válhat a ház. 

 

3.2.3. Műemlékvédelem és fejlesztés 

A 17. századi eredetű, az évszázadok során folyamatosan bővült, átépült épület jelenlegi 

formájában is őrzi értékeit. A ház jelentős része manapság használaton kívüli, így méltó 

funkcióval való megtöltése mindenképpen kívánatos. 

Ahhoz, hogy az épület jól kihasználható legyen teljeskörű további kutatása szükséges, 

amelynek során az utólagos értéktelen részek kibontása indokolt lehet. A kutatásokat 

követően a hasznosítási tervnek célszerűen figyelembe kell venni a jó adottságú épület 

térkapcsolatait, meglévő értékeit. 

A fejlesztési elképzeléseket össze kell hangolni az épület műemlékvédelmi értékeivel és 

ezért különösen fontos, hogy a megelőző kutatásokra sor kerüljön, az építéstörténetet tisztázni 
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lehessen, további felesleges, indokolatlan roncsolás ne történjen, a bántó átalakítások, 

leválasztások pedig korrigálásra kerüljenek. Tehát a fejlesztési elképzelések és a 

műemlékvédelem egyenrangú partnerként így szolgálja az értékteremtést. 

 

Összegzés 

Győr Budapest és Sopron után hazánk harmadik műemlékekben leggazdagabb városa. Három 

műemléki jelentőségű területe és több száz védett épülete van. Ezek közül ez egyik a 

belvárosi Király utcának meghatározó és unikális értéke a Napóleon-ház. A Király utca, ahol 

az ingatlan található a városnak egészen korai történetében, városszövetében is azonosítható. 

A ház és közvetlen környezete nagyjából háromszáz éves történetre tekint vissza, így a 

beépítési paraméterek történetileg kialakultnak tekinthetők és tekintendők. Jelentős bővítésre 

és átépítésre a meglevő adottságok miatt nincs lehetőség. Erre tekintettel az épület tömegének 

nagymértékű változtatása nem ajánlott, javasolt azonban a jelenleg üresen álló terek 

hasznosítása. A pinceszinten raktárak, a földszinten grafikai műhelytér kapna helyet. A 

kiállítótér kialakítását az első emelet szintjén tervezik kialakítani. A második emeleten a már 

korábban kialakított lakások megtartása, felújítása javasolt. A tetőtérben az e funkciókhoz 

kötődő irodahelyiségek kaphatnak helyet, a terasz pedig vendéglátóhelyként üzemelhet. 

Összefoglalóan megállapítható, hogy a felújítás esetén az eddig üres terekbe 

beköltözhetnének a tervezett új funkciók, így a ház még intenzívebben bekapcsolódhatna 

Győr kulturális életébe, valamint ez a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum számára 

is új teret nyitna, hogy közönségét megújult, kibővített környezetben fogadhassa.  
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